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N. 203/XV

AI
Presidente del Consiglio regionale
Dott. Thomas Widmann
38100Trento

INTERROGAZIONE
Conseguenze della nuova riforma costituzionale

per la Regione autonoma Trentino-Alto Adfge

Il referendum costituzionale del 4 dicembre 2016 deciderä le sorti della
Costituzione italiana.

Ciö premesso e per poter esercitare in modo ottimale la funzione di controllo da
parte dei Consiglieri, si chiede di dare risposta ai seguenti quesiti:

1. Che cosa succede in caso di approvazione della nuova Costituzione italiana

delle competenze della Regione autonoma Trentino-Alto Adige non ancorate

nello Statute di autonomia e trasferite alla Regione autonoma Trentino-Alto

Adige a seguito di varie leggi o norme, dopo il periodo transitorio previsto

dall'art 39 della legge costituzionale?

2. La clausola di maggior favore di cui all' art. 10 della legge costituzionale n. 3 del

2001 verrä soppressa in caso di approvazione della nuova Costituzione

italiana?

3. Quali competenze perderä la Regione autonoma Trentino-Alto Adige con la

nuova Costituzione italiana?

Ai sensi del Regolamento si richiede risposta scritta.

f.to: IL CONSIGLIERE REGIONALE
Walter Blaas
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Anden

Präsidenten des Regionalrates
der Autonomen Region Trentino-Südtirol
Herrn Dr. Thomas Widmann

38100 Trient

Bozen, den 20. Oktober 2016
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Anfrage t^P., ^Q5//V/

Auswirkungen der neuen Verfassungsreform auf die Autonome Region Trentino-Südtirol

Das Referendum vom 04. Dezember 2016 entscheidet über die neue italienische Verfassung.

Dies vorausgeschickt, und in Anbetracht der Notwendigkeit einer bestmöglichen Kontrollfunktion
durch die Abgeordneten, ergeben sich folgende Fragen, mit der Bitte um schriftliche Antwort:

1. Was geschieht mit den Zuständigkeiten der Autonomen Region Trentino-Südtirol, die nicht im
Autonomiestatut verankert sind und die der Autonomen Region Trentino-Südtirol im Laufe der
Jahre aufgrund verschiedener Gesetze und Bestimmungen übertragen wurden, nach der im
Artikel 39 des Verfassungsgesetzes festgesetzten Ubergangsfrist im Falle der Annahme der
neuen italienischen Verfassung?

2. Wird die Besserstellungsklausel gemäß Artikel 10 des Verfassungsgesetzes Nr. 3 von 2001
im Falle der Annahme der neuen italienischen Verfassung aufgehoben?

3. Welche Zuständigkeiten wird die Autonorne Region Trentino-Südtirol mit der neuen
italienischen Verfassung verlieren?

Reg. Abg, Walter Blaas
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